

# ДВА ДНЯ — ДВА СОБЫТИЯ

## Патриарх Московский и Всея Руси Кирилл посетил Брянскую землю

Уже второй год Первосвятитель оказывает Брянщине честь своим посещением. Сам визит Предстоятеля Русской Православной Церкви для верующих — подарок. А в этом году подарок стал двойным: Патриарх освятил кафедральный собор в честь Святой Троицы. К этому событию город шел почти десять лет.

### День первый, 30 июня. Монумент дружбы. Праздник славянского единства

...Вертолет садится недалеко от празднично украшенной поляны. Все давно готово к приему дорогих гостей. Его Святейшество движется к месту проведения молебна в окружении представителей трех союзных государств (или это официальные лица движутся в окружении благодати?). Сердцевина праздника — молебен. Поляна превращается на время богослужения в огромный природный храм. Голос Патриарха объединяет всех, чьи сердца устремлены в едином молитвенном порыве. Утихла ярмарочная суета в



торговых рядах, растворились в воздухе жесткие музыкальные ритмы репетировавших танцевальных коллективов... Ушло все, что напоминает о земной суете.

*«Давый заповедь Твою нам, еже любити Тебе, Бога нашего, и ближняго своего, сотвори, да ненависти, вражды, обиды и прочая беззакония среди народов стран Словенских прекратятся, истинная же любовь да царствует в сердцах наших».*

Великая сила соборной молитвы! Каждый сам по себе вроде бы, но при этом чувствуется плечо друга. Женщина, утирая невольную слезу, не для толпы — для себя тихонечко произносит: «Ждала Патриарха полтора часа — и не зря. Аж сердце защемило...»



Его Святейшество и высокие гости во главе праздничного шествия



Благословение Патриарха



Слово Патриарха, произнесенное в заключение торжественной части фестиваля, как бы объединяет все пожелания и напутствия:

— Особо остро чувствуется и духовно созерцается наша историческая общность именно здесь и сейчас. От одного корня, от одного ствола выросли три могучие ветви, но не смогут эти ветви давать плоды духовные, если они будут оторваны от одного ствола. Через историческое предание, традиции передаются нам живительные токи, вызванные желанием народов сохранять единство. Государства принадлежат друг другу через общность веры, культуры. Именно традициями должна подпитываться и молодежь, которой строить будущее. Пусть Господь приклонит милость Свою ко всем нам!

## **День второй, 1 июля. Брянск. Освящение кафедрального собора в честь Святой Троицы**

Литургия, которую служит Патриарх, дорогого стоит. Чтобы в этом убедиться, на ней надо побывать. Не всем выпадает такое счастье. А Брянску выпало.

На удивление в храме не было давки. Каждому пришедшему — городским главам и простым мирянам — было уготовано место, и никто не чувствовал себя обделенным. У Бога все равны и каждый сам по себе значим и ценен. Пленила не столько красота убранства — особый дух. Утверждать, что в соборе не было случайных людей, значит лукавить, но даже любопытствующие хранили молчание. Только там, где шла исповедь, раздавался наставляющий шепот священников. И чей-то детский голос явственно произнес: «Бабушка, смотри, как они все так красиво сделали!»

Наверняка кто-то из прихожан в эти моменты ожидания воспринимал, как все начиналось. Как разрушался в годы воинствующего атеизма и Великой Отечественной кафедральный Покровский собор, располагавшийся на месте нынешнего концертного зала «Дружба», как благословил патриарх Алексий II устройство собора в честь Святой Троицы, как непросто шло строительство и как поддержал это начинание своим благословением и молитвами Патриарх Кирилл... Немало горожан со скепсисом наблюдали за тем, как поднималась над тысячелетним Брянском невиданная доселе колокольня. Но благословление свыше покрывало и недоверие, и сомнения. В 2011 году основной этап строительства храмового комплекса завершился. Золотые маковки стали проглядываться с любой точки. Можно сказать, что собор стал градообразующим.

Воспоминания уступают место новым переживаниям. Слышно, как нарастает гул голосов, под своды храма медленно входит Патриарх. И после этого реальность перестает существовать. Никакая прямая трансляция не способна передать особый молитвенный дух, наполнившего собор. Патриарх — это в первую очередь Предстоятель. Да, сначала он, а за ним — все мы, со своими чаяниями, просьбами, благодарностью, а главное — покаянными сердцами. И слова молитв все те же, выверенные веками, и как будто не те... И сколько на нем, Предстоятеле, ответственности за нас, за народ русский... И какие мы все-таки счастливые, что есть вера — живая. Ум можно обмануть — чувства не обманешь.







Первыми Патриарха Кирилла и епископа Брянского и Севского Александра встречают дети



Один из торжественных моментов богослужения



...Литургия окончена. Патриарх выходит на амвон для проповеди. «Мне приходилось бывать в городе Брянске, и когда я проезжал по улицам этого города, еще будучи митрополитом Смоленским, я всегда искал взором некую точку, которая могла бы быть доминантой города, но такой точки не было. Даже действующие храмы не производили такого впечатления, чтобы на них остановился надолго взор. Это был город без видимого символа, без особого знака. Ныне трудами всех вас — и благодетелей, и светских властей, и духовных властей, и всего народа — в Брянске воздвигнут символ этого города, великий знак сохраненной и преумноженной людьми традиции Православия, восходящей к купели Киевской, традиции, породившей огромный духовный и культурный пласт совместной жизни славянских народов».

«Моя особая благодарность Вам, владыка Александр. — Вы завершили строительство этого храма, — сказал также Святейший Патриарх Кирилл. — Сравнительно недавно Вы вступили в управление Брянской епархией, но душа Ваша прилепилась к этому месту, к этому народу, к этим святыням, и верю, что Вы употребите все свои силы, образование, знание и опыт, чтобы способствовать духовному развитию вверенной Вам паствы».

А собравшихся ожидало еще одно чудо — Патриарх после награждения светских и духовных лиц, силами которых был возведен в городе красавец собор, пошел в народ. То есть просто шел по ковровой дорожке и благословлял. И что бы там ни говорили и кто бы ни говорил, а каждый или сам тянулся к Предстоятелю или голову ребенка подставлял. Чтобы потом с гордостью заявить: «Представляешь, он руку на голову сыну положил!» Возможно, с этого момента начнется у кого-то совсем иная жизнь: новая жизнь в новом храме.

Елена СТАРОДУМОВА

